



# ПЛАМЯ

## ● Ну и ну!..... Спонсор Картофельная эпопея

Очень огорчились травянистые картофелеводы, увидев, что собранного ими урожая не хватает на семена. Решили прикупить. Договорились с одним из хозяйств Курганской области, съездили, привезли. Отдали за семена, надо сказать, немалые деньги.

Только доставив груз на место, увидели, что добытые с таким трудом клубни оказались морожеными и, значит, на семена не годятся. С досады сгрузили картофель прямо на землю. Да не в бург, а рассыпали кое-как. В результате клубни промерзли еще больше.

Решив, что такое отношение к картофелю, даже и мороженому, куда не годится, что его можно использовать хотя бы на корм скоту, задумали подробрать

рассыпанное в одну кучу. Но собирать клубни вручную показалось хлопотным делом. Направили на эту работу бульдозер, и тот сгреб все... вместе с землей. Когда такой «корм» засыпали в кормушки, коровы от него с презрением отвернулись.

Теперь куче мерзлой картошки, перемешанной с комками мерзлой земли, суждено дожидаться весны, а там — новая работа: надо будет все это «богатство» везти на свалку.

Обо всем этом шел разговор на конференции трудового коллектива. Интересно, понес ли кто-нибудь в совхозе ответственность за такое безобразие? И еще интересно: в какую сумму обошлась хозяйству эта «картофельная эпопея»?

В. ЛУГОВОЙ.

## Дня донора

При проведении в центральной районной больнице Дня донора не очень громко прозвучала информация о том, что спонсором милосердной этой акции стал покровский предприниматель Сергей Васильевич Кожакин. А факт — знаменательный. Возглавляемое С. В. Кожаким коммерческое предприятие «Фермерсервис», вложило в организацию Дня донора приличную сумму. А до этого, по нашим данным, могло Покровской средней школе.

## ОШТРАФОВАН

За неявку на сессию районного Совета народных депутатов председатель кооператива «Урал» А. А. Корольков был подвергнут административному наказанию. Решением сессии Анатолию Александровичу предложено уплатить две с половиной тысячи рублей.



Иван Федорович Зырянов работает в Колчеданском совхозе со дня его основания. Он механизатор, член специализированной бригады. Летом у него всегда полно дел в поле. А когда наступает зима, переключается на ремонт техники.

Фото В. ШУМКОВА.

## В следующем номере:

◆ Набиджан Камалов — наш давнишний автор. Пишет стихи. В основном о любви. К женщине, к родной земле... Да разве расскажешь простыми словами, о чем стихи. Читайте сами — поймете.

◆ Лучшая ферма в районе. Она могла бы работать еще лучше, если бы не оказалась брошенной на произвол судьбы. Так оценил ситуацию ее бригадир Д. В. Кудина.

◆ Кто бы мог подумать, что обсуждение вопроса о возможности слияния, кинодирекции с отделом культуры вызовет на районном малом Совете такую полемику. Однако... Материал об этом в рубрике «Политика».

## Информация

## Забота дня

# Магазин из «Союза»

### любят новоисетцы. А рабкооповский ругают

В нашей газете 24 ноября было опубликовано письмо пенсионеров села Колчедан, в котором они, в частности, жаловались на отсутствие в магазинах молочных продуктов. А вот их соседи-новоисетцы, как ветераны, так и все жители села, не нарадуются на свой молочный магазин. На снимках нашего фотокорреспондента, хоть и не очень ясно, но заметно: на первом — полки, заполненные товарами, на втором — пустые.

Конечно, в рабкооповском магазине не всегда пусто, хотя необходимый ассортимент не выдерживается. Что привозят — сразу же разбирается. А привозят не каждый день. На хватает у Колчеданского рабкооповского магазина товаров для новоисетского магазина. Поэтому и заполняют полки: с одной стороны — трехлитровыми банками компота «Алыча», с другой — в рядок положены 70 пакетов вермишели. А еще в постоянном наличии консервированная морская капуста, соль, соки.

Новоисетцы откровенно говорят: «Если бы не молочный магазин, замерли бы с голода». Ну, конечно, не в прямом смысле нужно понимать эти слова, но они отражают высокую степень заинтересованности сельчан в магазинчике...

Что это за магазин? Еще когда существовал в районе агропромышленный комбинат, и городской гастроном «Урал» входил в его систему, директор совхоза имени ХХУ съезда КПСС (так называлась сегодняшнее коллективное предприятие «Исет-



ское») Сергей Анатольевич Павлов договорился с руководством гастронома о заводе в село Новоисетское молочной продукции. Магазинчик от «Урала» открылся в жилом доме, за продуктами в город ежедневно ходит совхозная машина.

А причем здесь «Союз»? После приватизации городской торговли гастроном «Урал» и еще несколько магазинов взяло под свое крыло акционерное (частное) общество «Союз». Связь с Новоисетским не только осталась, но и укрепилась. Сегодняшний месячный товарооборот «союзного» магазина в селе перешагнул за 1 млн. рублей. А начинали с 7 тысяч. Рост обусловлен не только повышением цен. Заведующая филиалом Наталья Анатольевна Казакевич (торговала она одна, а сейчас имеет помощницу) ежедневно ездит в «Урал» за товаром, при-

возит молочные продукты, колбасу, свежемороженую рыбу, муку, жир говяжий и т. д. Директор гастронома Т. И. Якушева подтвердила корреспонденту газеты, что они не отказывают новоисетцам в продуктах, которые есть в наличии.

Таким образом, довольны все: жители Новоисетского, администрация совхоза, идущая на немалые транспортные расходы (в начале года в 2 тыс. рублей в месяц обходился хозяйству завоз товаров, а сегодня эту цифру спокойно можно умножить на 10 или на 100) ради обеспечения своих работников и жителей села продуктами. Довольна и Т. И. Якушева: новоисетский магазин к товариществу «Урала» совсем не лишней.

Возможно, ряды довольных людей пополняют и колчеданцы. Как сказала Таисья Ивановна Якушева, они не

против открыть свой филиал и в Колчедане. Все зависит от директора Колчеданского совхоза и администрации села (помещение, транспорт). И у меня возник вопрос: а чем «грозит» это нашей потребкооперации, ведь новоисетский миллион — это недобор в товарообороте Колчеданского совхозрабкоопа и всего райпотребсоюза? А если и дальше АО «Союз» будет расширять в селе свой плацдарм? Альтернативная торговля должна быть. Мы не боимся конкуренции. Главное, чтобы покупатель был доволен», — ответила председателю правления РПС Т. П. Неволлина.

В том, что наши рабкооповские продавцы не страшатся конкуренции с частной торговлей, я убедилась в Новоисетском. Вернее, убедили меня полупустые полки магазина. В сельсовете подтвердили: мало шевелятся про-

давцы, когда их зарплата зависела от товарооборота, инициативы больше проявляли. А как же местная власть влияет на работу потребкооперации? Недавно глава Новоисетской администрации А. П. Коровин встречался с председателем Колчеданского рабкоопа В. И. Черноскутовым, потом заслушивали их на заседании исполкома. Виталий Иванович объяснил, почему мало товаров. От разговоров и обсуждений их больше не стало...

Наверное, в том и есть главная разница между «мое» и «наше». За «мое» отвечает лично сам и никто больше. А «наше» предполагает коллективную ответственность, что очень удобно, всегда можно часть вины переложить на другого. Как в данном случае: продавцы кивают на В. И. Черноскутова, а он, в свою очередь, вполне может сослаться на Т. П. Неволлину. Тамара Павловна

справедливо во многих трудностях обвиняет правительство...

А вот Наталья Анатольевна Казакевич, заведующая филиалом частного магазина, всю вину сразу берет на себя. Говорит: «Если люди заходят и не видят товара, мне становится неудобно». И, поверьте, все сделает, чтобы завтра привезти недостающие продукты.

Наследок вопрос, который не принято задавать, но который всем интересен. — о зарплате. Сколько получают частные продавцы? В селе подозревают, чай, лопатой гребут? Нет, конечно, 6-7-8 тысяч, то есть не больше, чем многие сельчане. И рост зарплат не добавляет нули к ценам. Они сегодня в «Союзе», знаю это и по городским магазинам, не выше, чем в других торговых точках.

Г. ЧУПИНА.  
Фото В. Шумкова.

Они шли мне навстречу. Крепко подвыпившие, самоуверенные. Удивительно похожие друг на друга по манере одеваться, двигаться, разговаривать. Однако из их речи не сразу можно было понять, о чем разговор. Наряду с двумя-тремя нормальными словами слышалась изощренная площадная брань. Пожалуй, не всякий взрослый рискнет публично так выразиться. А они — двое девочек и пятеро парней,

достал. Оторвемся же с девчонками...  
Хватит? Вы все сталкиваетесь с этим каждодневно. Это наши дети. Четырнадцатилетние, шестнадцатилетние. Они уже все знают, все умеют. Кроме одного — жить по-человечески. Конечно, не стоит обобщать. Среди них далеко не все опустились до уровня животных. Они бегут прочь от обезьянки, либо замыкаются в себе, либо надевают

Франкла, описанные в книге «Человек в поисках смысла жизни». Работа ученого позволила иначе взглянуть на нашу действительность, подсказала, что можно сделать.

Начнем с того, что человеческое существование опирается на три основные составляющие — духовность, свободу и ответственность. Что понимается под духовным? Способность человека преодолевать свое психофизиологическое «я», оценить и себя, и других, когда им движут любовь, совесть, а не просто влечения или жажда

Свобода. В нашей жизни она проявляется по отношению к трем вещам: влечениям, наследственности, среде.

Мы прекрасно знаем: в отличие от животных человек способен возвыситься над инстинктами, сказать им «нет!». Но, чтобы, например, подросток смог осознать, что бить слабого, насилловать женщину, оскорблять другого противостоит ему кто-то это должен внушить. Прежде всего родители. Если такового не происходит, влечения начинают господ-

Позади несколько дней работы УП Съезда народных депутатов России. Обстановка в стенах парламента весьма накаленная. Расклад сил просматривается отчетливо. Вот уже и до потасовок дело дошло. А волнует ли сельчан то, что происходит на Съезде? С таким вопросом мы обратились к читателям районной газеты.

## Состязания

### в острословии

**Т. Г. Устинова, председатель районного Совета народных депутатов:**

— Я внимательно выслушала доклад Президента. Он не произвел впечатления: уж очень напоминал традиционные выступления партруководителей.

Поддерживаю оценку тех депутатов, которые говорили, что о деятельности правительства должен отчитываться Президент, а не Е. Гайдар, как исполняющий обязанности премьера России.

Выступление Е. Гайдара мне не понравилось своей амбициозностью. Испытываешь ощущение, словно Егор Тимурович хотел состязаться в острословии с Русланом Имановичем. Два ученых мужа решили друг друга перещеголять по части полемики. Между тем, из речи Гайдара я не услышала, что конкретно предлагает правительство по стабилизации экономики в 1993 году.

**В. Н. Соломенн, директор Сосновского совхоза:**

— Я от Съезда ничего переломного не ожидаю. Сейчас. Надеюсь, что Борис Николаевич выскажет в своем докладе конструктивные предложения по развитию сельского хозяйства. Увы, кроме фразы «Аграриям нужно помочь» — ничего.

Выступлений Е. Т. Гайдара

и Р. И. Хасбулатова я не слышала в полном объеме, поэтому от оценки воздержусь. Предполагаю, что и о премьера повторил прежние свои высказывания по преодолению кризисных явлений в экономике. Я одно знаю: если цены на ГСМ еще выше поднимутся — все, птицеводство сложнет. Кому нужны такие реформы, скажите на милость?

**В. К. Толмачев, главный инженер Каменского совхоза:**  
— Я Съезд не смотрю и не слушаю. Урывками разве что.

В принципе и так можно предположить, о чем идет речь. А пока я вижу, как продолжают душить аграриев. Налог немалый. Во всем мире сельское хозяйство дотируется, у нас готовы последние портки снять. Сейчас достаточно одного шага — увеличение цен на нефтепродукты и... можно пойти по миру с сумой. В общем, я за то, чтобы правительство Гайдара ушло в отставку.

**Е. С. Окунцева, учитель Каменской средней школы:**  
— Знаете, мне смотреть заседания Съезда некогда. Их обычно транслируют днем, когда в школе идут уроки. Я не слушала ни одного из трех докладов. Да мне это и не интересно.

Опрос провела Е. ДМИТРИЕВА.

казалось, никого не замечали и не стеснялись. А что? У нас так принято — говорил весь их облик...

Дискоотека. Мигают огни светомузыки. Полупьяная возбужденная толпа самозабвенно тащут. Вдруг входят двое, выжидают разбитую девчонку лет пятнадцати, уже изрядно под градусом, выходят на улицу. И появляются вновь через пятнадцать-двадцать минут. «Дама» довольна. На ее лице блуждает улыбка. Парни тоже чувствуют себя что надо. Расслабились. А вокруг ДК полно презервативов...

Так вот еще развлекается. А молот еще:

— В воскресенье продал около кинотеатра десять пачек «Полета». Навар, конечно, маленький, зато теперь есть свои деньги.

— Тебе повезло. Я в этот раз ничего не толкнул. Придется у предков кланяться рублей двести-триста. Отец вчера получку принес, может подбросит...

— Слушай, мы вчера с такими телками познакомились, кла-а-а! У них деньги водятся. Обещали на дискотеку прийти.

— Зашибись. Водку я уже

на себя личину «гориллы», «шимпанзе», чтобы за внешней распушенностью скрыть свою раннюю, чувствительную душу. И лишь в своем маленьком узком кругу таких же как они «изгоев» позволяют себе раскрыться. На время, чтобы потом вновь отгородиться глухой стеной.

Недавно я провела тестирование. Среди тех, кто, образно говоря, не относится к разряду «телок» и «чужих». Ответы лишний раз подтвердили, как трудно избежать подражательства, остаться самим собой. Особенно, если другой среды, кроме этой, ты не видел.

Им не очень повезло. Взросление пришлось на период, когда от старого, привычного общества ушло, к новому не пришло. Прежние, пусть не самые лучшие, традиции забыты, новые не созданы. Трудно взрослым. Тяжко молодым. Но первые должны помочь вторым. За их спиной опыт.

В связи с этим сошлюсь на исследования австрийского психолога Виктора

наслаждения. К сожалению, последнее не привито. В наших семьях (в большинстве своем) родители заняты главным образом поисками достаточных средств пропитания. На общение с детьми у них остается пять-десять минут в день, да и то в полураздражении. Где уж тут слушать ребенка.

Конечно, мамы и папы не по своей воле стали такими. Повлияли и наша богатая жизнь с ее вечными дефицитами, и среда, в которой они сформировались. А между тем, ниши детской души заполнились. Как известно, природа не терпит пустоты. Внимание, которого ребенок не ощутил в семье, — нашел в кругу своих сверстников. Стал перенимать их привычки, взгляды... Хорошо, если друзья оказались порядочными. А если нет? Но для него они самые лучшие, так как помогли в трудную минуту, поняли.

стать над всем остальным. Раньше сдерживающим фактором выступали религия, семейные традиции. «Мудрая» политика большевиков уничтожила и то, и другое. Люди забыли о своих корнях, распнули христианские заповеди...

Человеческая свобода подразумевает и ответственность. Подросток несет ее перед своей совестью, своими родителями, друзьями, перед Богом, наконец. Друзья, отец и мать могут многое и не узнать, а Он (Бог) видит все.

...Маленький человек нуждается в помощи со стороны взрослых. Школа, училище, конечно, предпринимают усилия по формированию культуры, духовности, ответственности. Но их усилий недостаточно. Главная роль по-прежнему остается за семьей.

Е. ШЕРЕМЕТ.

# над пропастью

## Общество

2 стр.

## Экономика

Продолжаем публикацию интервью с заместителем главы районной администрации по экономике А. Л. Непрозванных.

— В прошлый раз, Александр Леонидович, вы сказали, что в основе управления хозяйством района со стороны администрации лежат экономические методы. Хотелось бы остановиться на этом подробнее. Как в той или иной конкретной сфере применяются эти рычаги?

— В каждой отрасли по-своему. Тут создана целая система. Взять, например, строительную отрасль. Сегодня, когда совхозы прекратили строительство из-за тяжелого финансового положения, выход нашелся в создании ОКСа — муниципального предприятия. Именно он является основным заказчиком строительных организаций. И в рамках у него большой — ОКСу поручена реализация строительной части программы «Маяк».

А раз наш ОКС является заказчиком, администрация кровно заинтересована поддерживать строительные организации в рабочем состоянии. Как это сделать? Можно за счет кредитов. Можно и за счет предварительного финансирования объектов. Обычно ведь заказчик рассчитывается с подрядчиком по окончании работ. Но мы знаем, насколько тяжело сегодня финансовое положение строительных подразделений, и иногда оплачиваем выполнение заказа авансом. Что же касается оперативного управления делами в той или иной строительной организации, мы в эти дела не вмешиваемся. Хотя некоторые функции оперативного управления между строительными предприятиями на себя взяли. Дело в том, что практически каждый объект

## Функция управления

требует участия нескольких строительных организаций, и мы проводим оперативное совещание для координации действий.

— В строительстве ясно. А если рассмотреть методы управления, например, в торговле, — там ведь совсем иная ситуация.

— Да, и ситуация другая, и подход совсем иной. Торговлю в селе осуществляет потребительская кооперация. Ее экономико-правовой статус как будто не позволяет вмешиваться посторонним силам во внутренние дела. Но и тут администрация района нашла возможность существенно влиять на ситуацию. В прошлый раз мы уже говорили, что взяли бывшие совхозные магазины на свой баланс. Имея эти объекты, администрация передала их в качестве имущества пая потребительской кооперации и стала полноправным членом совхозрабкоопов. Имея имущество пая, мы имеем и право голоса в решении самых различных вопросов. Это позволяет районной администрации принимать участие в управлении совхозрабкоопами. Естественно, делается это в интересах населения района. Как ни сложна сейчас обстановка в сельской торговле, сегодня ни в одной даже самой заброшенной деревне не закрыт ни один магазин. Хотят и не всегда эти магазины

работают эффективно, но интересы населения заставляют забывать об экономической целесообразности. Кстати, на примере других

районов области видим, что в ряде мест магазины были распроданы и новые собственники тут же закрыли их, оставив людей без торгового обслуживания. Наша политика помешала такому производству.

— Наверное, сложнее всего процесс экономического управления в сельском хозяйстве. И не только потому, что финансовое положение сельхозпредприятий наиболее трудное, а и потому еще, что в аграрном секторе очень велик диапазон различных форм собственности. Тут и совхозы (государственная собственность), и ассоциации хозяйств (собственность коллективно-долевая), и фермерство (индивидуальная собственность). Есть ли в этой отрасли какой-то общий подход?

— А разве создание единого райсельхозуправления во главе с заместителем районной администрации не является примером такого общего подхода? Ведь оно было создано для того, чтобы как-то помочь централизованными поставками ГСМ, семян, запчастей и т. д., причем не только совхозам, а всем субъектам хозяйствования. Сегодня нет нужды каждому директору совхоза или председателю ассоциации в одиночку добывать поставку тех или иных материалов.

и райсельхозтехники, агропромышленной и т. д. Конечно, это руководство не имеет ничего общего с прежним вмешательством АПК «Урал» в оперативную деятельность того или иного предприятия. Речь идет об оказании помощи при реорганизации сельхозпредприятий, при отработке структуры новых хозяйств, при реализации сельхозпродуктов через предприятия переработки. Администрация в лице сельхозуправления помогает аграриям решать финансовые вопросы, оказывает материальную поддержку, консультативное обеспечение. Кроме того, через сельхозуправление осуществляется система дотаций. Администрация имеет возможность активно влиять на сельскохозяйственную политику в районе, не прибегая к администрированию.

Вел интервью В. ГАРИЧЕВ.

## Спрашивали — отвечаем

### Не отберут ли ваучер?

В Мартюше прошел слух о том, что выданные Бродовским филиалом Сбербанка приватизационные чеки, будут собирать обратно; на них, якобы, поставлена не та печать. Наведение справок в других населенных пунктах подтвердило наличие слухов и там. За разъяснением мы обратились к заместителю управляющего Каменским отделением Сбербанка Т. Ю. Котович. Вот что она ответила:

— Слухи не лишены оснований. Дело в том, что наши работники ставили на приватизационных чеках нашу обычную печать. Но она старая, на ней еще значилось «СССР». Вообще-то она действительна в нашем регионе. Но владельцы чеков, попытавшись реализовать их каким-то образом в Москве, сообщают, что там наши чеки не берут. Их сигналы и заставили обратиться на этот вопрос внимание.

Ситуация довольно сложная. Всего по району выдано около десяти тысяч

чеков с печатью «СССР» почти на сто миллионов рублей. Вторую печать ставить на этих чеках нельзя, менять тоже нельзя.

В Екатеринбург вопрос не удалось решить. Там, кстати, как стало известно нашему корреспонденту, — своя проблема. Чеки выданы с печатью, где указан город Свердловск, а не Екатеринбург. Они тоже не подлежат сбыту. По всей вероятности, вопрос будет решаться в Москве. Об этом решении газета обязательно сообщит своим читателям.

## О новых названиях

Нас иногда спрашивают читатели: почему в газете до сих пор фигурируют прежние названия совхозов и предприятий; ведь многие из них, сменив форму собственности, сменили и официальные названия.

Сообщаем. Редакция специально не торопится вносить коррективы в этот вопрос. Дело в том, что процесс изменения форм собственности и переименования предприятий продолжается. Чтобы не вносить путаницы, мы нарочно придерживаемся прежних названий, хотя знаем, что некоторые из них устарели. Считаем целесообразным употреблять пока привычные для наших читателей названия. В противном случае может получиться

как с совхозом имени ХХУ съезда КПСС. Мы давно уже именуем его Исетским, хотя от прежнего названия он изменился лишь чуть больше недели назад. Ближе к концу года или в самом начале следующего редакция намерена опубликовать полный перечень переименованных совхозов, предприятий, организаций и в дальнейшем уже придерживаться этого списка, внося в него по необходимости соответствующие коррективы.

# Еще немного. Еще чуть-чуть

Сегодня 8 декабря. А директор Кисловского совхоза В. А. Казанцев и глава сельской администрации Н. Ф. Воронков обещали на совещании у С. М. Чemezова к 1 декабря закончить ремонт Кисловского Дома культуры. А слово такое дали 2 октября, когда по инициативе заведующего отделом культуры В. В. Бастрькова они были приглашены к главе районной администрации. Отчаялись культуротворцы: уже второй год в аварийном состоянии здание ДК, нельзя в нем кинофильмы демонстрировать. Вот и вынуждены были обратиться за помощью к районной власти.

Хотелось бы разъяснить через газету заданный жителями села Кисловского вопрос журналисту: «Почему отдел культуры сам не ремонтирует свой Дом культуры?». Здания Кисловского ДК и Соколовского клуба являются собственностью Кисловского совхоза, за счет его средств содержится и ремонтируются. А районному отделу культуры предостав-

ляются в них помещения для организации для сельчан культурно-досуговой работы. Сейчас в большинстве сел и деревень района здания клубов и ДК переданы на баланс сельских Советов, и в районном бюджете предусматриваются средства для содержания культурных учреждений. Процесс этот объективный: совхозы, отказываясь от расходов на объекты соцкультбыта, все свои скудные финансы направляют на производство.

«Избавится» от культуры и Кисловский совхоз. В постановлении главы районной администрации определена дата: к 1 января 1993 года. Следовательно, менее чем за месяц надо не только привести в порядок Кисловский ДК и Соколовский клуб, но и подготовить материалы на передачу зданий сельскому Совету.

По словам В. В. Бастрькова, капитальный ремонт Соколовского клуба в основном закончен. Пришлось с ним повозиться совхозным строителям: заменили отопи-

тельную систему, поправили потолок, крышу. Дольше было запущено здание, все денег не находилось у совхоза на его ремонт.

А Кисловской ДК, несмотря на то, что минул уже обещанный срок, все еще, образно говоря, в строительных лесах. Хотя объем выполненных работ: заменили перекрытия, полностью починили крышу. Сейчас на очереди потолок. И побелка-отделка. Медленнее, чем хотелось бы, ведут строители восстановление здания. И объективные причины есть (недостаток средств, сил), и субъективные (нерасторопность). Но — все равно — уже и финишная прямая видна. И оптимистично настроены работники Дома культуры — намереваются именно в ДК проводить новогодние и рождественские праздники.

Несколько слов о Лебяжском клубе. Помещение его пришло в полную негодность. Закрыли. И вместе с главой Кисловской администрации Н. Ф. Воронковым не могли в деревне подобрать взамен хоть какое-то подходящее помещение. Все надежды — на строительство здания для детского сада и начальной школы. Согласно проекту найдется в нем место и для культуры.

Г. АЛЕКСАНДРОВА

# По горячим следам ..... Достанем партбилеты?

## Оглашено решение Конституционного суда Российской Федерации по «делу КПСС».

В оспариваемом в суде Указе Президента о роспуске организационных структур КПСС признана неконституционной лишь часть, касающаяся первичных организаций. Иными словами, снят запрет с деятельности первичек. Значит, при желании коммунистов, они могут воссоздаваться? Безусловно. Говорят, и сегодня в районе действует (подпольно?) пять первичек.

Сразу скажу: я лично в КПСС (или в РКП?) возвращаться не собираюсь. Хотя, при резко критическом отношении к деятельности нашего бывшего райкома компартии, что подтверждают мои газетные публикации,

решающего шага — о выходе из партии — не сделала. Наверное, потому, что, вообще, по характеру, не склонна к резким движениям. До последнего момента надеялась на возможность реформирования КПСС и даже, стгоряча, написала заявление во фракцию Рущкого «Коммунисты за демократию», на том, впрочем, мой порыв и иссяк.

Прошедший после августовского путча год — год без КПСС — ярко показал, насколько все мы находились под тоталитарным давлением компартии, влияющей на все стороны нашей жизни и делающей нас простыми винтиками...

И, тем не менее, помню, какое двойственное чувство вызвал у меня Указ Президента о временном приостановлении деятельности КПСС и РКП. Согласно, по отношению к руководящим структурам, запятнавшим себя поддержкой ГКЧП, это сделано правильно. Но наши первичные организации, например, в совхозе «Мамин» или в Бродовском — они в чем провинились? И когда мы говорили об этом с коммунистами-ветеранами В. Г. Васильевым и М. М. Первухиной, я соглашалась с ними.

И вот теперь ветераны и другие товарищи, оставшиеся верными коммунистическим идеалам, могут продолжать реализацию своих партийных интересов. Сколько человек возобновит членство в компартии? Из 25 тысяч коммунистов района к августу прошлого года более половины не платило членских взносов и практически превали свои отношения с КПСС.

Разные вопросы возникают при знакомстве с решением Конституционного суда. Деятельность первичных организаций признана законной, а как же тогда бывший РК КПСС, выходящий, он не нарушал Конституцию? Что будет с бывшим зданием РК КПСС?

И еще. «Какой толк возобновлять деятельность первичных организаций?» — спросила меня старая коммунистка. Вообще-то, конечная цель любой партийной работы — борьба за власть. Вот и пусть коммунисты возобновляют агитацию в массах, привлекают в свои ряды новых сторонников.

Г. ЧУПИНА.



# Медики и ЕТС

Работники бюджетных отраслей готовятся к переходу на Единую тарифную сетку (ЕТС). Предполагается, что этим документом, рожденным Министерством труда страны, наконец-то будут обеспечены справедливые подходы к оплате труда — в соответствии с квали-

фикацией, опытом специалистом и сложностью и объемом выполняемой ими работы.

Связывают ли медики района свои надежды на увеличение зарплаты с переходом на ЕТС? Заведующая оргкабинетом центральной

районной больницы Н. П. Костинова считает, что уровень зарплаты не сильно изменится. Например, фельдшер седьмого разряда может иметь 4680 рублей плюс уральские.

В участковых больницах созданы квалификационные комиссии для определения

разрядов всех работников — и медиков, и хозяйственной группы.

Затем предложения участковых квалификационных комиссий будут утверждены районной комиссией, сформированной при ЦРБ, и новый механизм оплаты труда вступит в действие.

За строкой документа

3 стр.

Письма

## Круг чтения

# Зайдите — не пожалеете

Вот и прошла осень. Кончились огороды, и можно спокойно вздохнуть: работы стало меньше и больше свободного времени. И чем же можно занять это время? Вам предлагают свои услуги местные библиотеки.

С 1 по 6 ноября в Пироговской сельской библиотеке проведена неделя новой книги. Книг сейчас, конечно, поступает меньше, но зато они все интересные. Хочу сделать обзор, на мой взгляд, наиболее интересной литературы. Образу любителей детективов — для них пришла больше всего книг. Вот роман Г. Вильямсона «Любовь и шпионаж». В основе сюжета острая интрига, любовные сцены переплетаются с преступлениями. Роман Эрнста Стенли Гарднера «Летучие мыши появляются в сумерки» рассказывает о частном сыщике и его партнерше. А также — зарубежный криминальный роман Дей Кина «Любовь и ненависть», роман Декса Стаута «Если бы смерть спасла», Д. Х. Чейза «Нельза любить женщин», Жоржа Сименона «Мигре и дело Наура», М. Корелли «Вампир — граф Дракула». Все не перечислишь. Названия говорят сами о себе.

Для любителей фантастики могу предложить несколько томов американской фантастики. Роман «Лицо во мраке» принадлежит перу Эдгара Уоллеса, написавшего знаменитое произведение «Кинг-Конг». А вот произведение Эдгара Берроуза — «Принцесса Марса» и знаменитый роман о Тарзане. Любителей удивитель-

ного мира животных очаживает книга Н. Н. Дроздова и А. К. Макеева «В мире животных». Она познакомит читателя с заповедными местами нашей страны и зарубежных стран. Много внимания уделяется охране природы, бережному к ней отношению — это, на мой взгляд, самая злободневная тема сегодняшнего дня. Увлекательная книга Эрнста Гленвилла «Нюньма Желтогривый» унесет вас в Южную Америку. Главный герой — лев, день за днем, от раннего детства до гибели, проходит перед читателями жизнь столь необычного героя. А книга Б. Рябинина «Рассказы о потерянном друге» — о собаках, и обращена она к сердцу и разуму человека. Ведь примеры доброты и милосердия сегодня особенно актуальны и нужны. Книга В. И. Герщуна «Домашние животные» также много интересного расскажет о происхождении, повадках и особенностях домашних животных.

Интересная книга нас отвлекает от повседневных забот только на время, а потом мы снова начнем думать хотя бы о том, где и как достать, ну, предположим, кухонный шкаф или шкаф для белья. И чтобы вы не слишком ломали голову над этими вопросами, я хочу предложить вам несколько книг из серии «Библиотечка домашнего мастера». Это книга «Интерьер дома и изготовление мебели своими руками», а также — «Уют своими руками». Взяв эти книги, я уверена, вы сможете что-нибудь для себя

смастерить. Не хочу обделить вниманием и маленьких читателей. Для них тоже пришло много новой литературы. Это сказки К. С. Льюиса — об удивительных приключениях юных героев в волшебной стране Нарнии; повесть-сказка Георгия Юдина «Птица Сириус» и всадник на белом коне», сказки Энн Хогарта, стихи Э. Успенского «Разноцветная семейка» и т. д.

Хочу отметить, что все книги очень красочные, в ярких переплетах, даже радостно их брать в руки. И я уверяю вас: не пожалеете, если зайдете к нам в библиотеку и познакомитесь с новинками.

Т. ЕЛФИМОВА, библиотечкарь.

## Плохая новость

Говорим привычно, что собака — лучший друг человека. Но всякая дружба основана на двух взаимных отношениях, а коль собака и человек для собаки тоже лучший. Дружба эта идет

шкуре. Здесь будет упрек только тем собаководам, которые предали своих друзей. А таких в нашем городе и в пригородных селах оказалось немало...

Теперь самое время внимательно посмотреть на снимок.

# Если друг оказался вдруг...

со времен незапамятных, проверена и скреплена веками. И надо признать, что за все это время животное ни разу не дало повода усомниться в своей привязанности, верности и любви тоже...

Человек же в последнее время, то ли из-за сумятицы и неустроенности в стране, то ли из-за постоянных бытовых неурядиц, катастрофически теряет свои лучшие человеческие качества. И четвероногий друг одним из первых почувствовал это, как говорится, на собственной

Кошулю уже не воскресить. Она стала жертвой стаи диких собак. Да, да! Такие уже объявились в наших лесах, где и бесчинствуют всюду, истребляя все живое. А что, собственно, остается им делать, брошенным на произвол судьбы хозяевами? При чем, брошенными не где-нибудь, а именно в лесу (чтобы дорога к дому не нашли), а для верности часто и привязанными к дереву. Веревку собака перегрызла, а ее отношения с человеком.

«Дикие собаки, а с этим новым для нас видом хищников нужно считаться, звери хитрые и коварные. И ущерб, наносимый ими охотничьей фауне уже ощутим. Зимой им ничего не стоит загнать кошулю в глубокий снег, где она становится их легкой добычей. Делают это собаки грамотно и быстро. Повадка и тактика волков», — это говорит егерь Колчеданского охотхозяйства Анатолий Гаврин.

Собаки приходится отстреливать. Иного выхода просто нет. Стреляли их в прошлом году. И в этом уже уничтожено более двадцати собак. Вот такие дела, горе-собаководы. Это ваши бывшие друзья падают теперь от картечи и пуль охотников, спасающих беззащитных кошуль. И не надо упрекать охотников. Это не их вина, это ваша вина. А из других мест уже есть сведения, что собаки нападают и на людей. И не игры ради, а жестоко, серьезно и мстительно. Идет расплата за содеянное. Воистину, что посеешь, то и пожнешь.

На этом остановлюсь. Повод для размышления более чем достаточный.

А. ЛЮКШИНА, член общества охотников.

Фото В. Люкшина.



## Стоимость жизни: на пороге нового взлета

Анализ данных октябрьской регистрации цен показал, что рост стоимости жизни по сравнению с сентябрем несколько замедлился — как по корзине элитарного потребления, так и в целом. В октябре прирост среднего уровня потребительских цен составил 17% (против 30% в сентябре), в том числе по корзине элитарного потребления — 20% (в сентябре — 34%).

Предварительный анализ ноябрьских регистраций позволил сделать вывод, что замедление темпов роста цен продолжалось как минимум до середины месяца, однако эксперты «Ъ» полагают, что в их динамике вот-вот должен наступить перелом. По-видимому, по итогам ноября общий рост цен не будет ниже октябрьского, а в декабре он может подняться до уровня 35-40% в месяц. Таким образом, по нашим расчетам, итогом первого года либерализации цен будет их более чем 50-кратный рост на рынках крупных городов. По оценке экспертов «Ъ», это будет означать общее снижение реальных доходов населения в течение 1992 года как минимум в 4 раза.

«Коммерсантъ».

## Богатые больше платят

В Англии принят интересный закон: за одно и то же правонарушение взимается штраф разного размера — в зависимости от финансового состояния провинившегося. Бедные платят меньше, богатые больше. Разница в сумме может достигать до 25 раз.

Например, пьяный дебош в общественном месте «оценивается» от 20 до 500 фунтов стерлингов, драка с полицейским — от 100 до 2500 фунтов. По такой же системе родители будут платить за проступки своих несовершеннолетних отпрысков.

Надо заметить, что британские судебные власти стараются больше штрафовать, чем сажать в тюрьму. Оно и понятно: штраф дает казне в среднем 100 фунтов, а недельное пребывание заключенного в тюрьме стоит 300 фунтов...



Да, мы живем в очень трудное время. Горбачев поучает Ельцина, что и как тому делать, хотя ясно, что всем нам потребуется очень много времени, усилий и терпения, чтобы как-то выправиться. В такое время всегда всплывают всякие предпримчивые пророки, феи, посланцы богов, контактеры с космосом. У многих умопомрачительная фантазия и уверенность — они всемогущи и всезнающи.

Не последнее место среди «пророков» занимает Павел и Тамара Глоба. Да, родители Павла занимались астрологией всерьез, ему достались древние и мудрые книги. И все же это не значит, что он хороший предсказатель.

Тех, кто не согласен со мной, приглашаю просто поразмыслить вместе. Вспомним предсказания Глобы...

Павел и Тамара во всеулышание по телевидению и в «Работнице» утверждали, что их брак — на века, и благословен самими звездами. Союз их, однако, распался, в 1991 году.

Англия, по одному из предсказаний Глобы, должна была опуститься на дно океана еще в 1986 году. Слава Богу, она на месте — и пусть

## И казино, и стреляют: «Норд-Ост» все как у людей!

Екатеринбург. Семью выстрелами из пистолета Макарова был застрелен неподалеку от входа в казино (ресторан «Космос») гражданин Мурадов, известный в определенных кругах по кличке Аваренок. Убийство произошло около часа ночи.

В Екатеринбурге месяца не проходит без того или иного «терракта». В сентябре был застрелен Виктор Терняк, президент Европейско-Азиатской компании, в октябре — Олег Вагин, президент Екатеринбургского страхового общества, теперь вот Мурадов. Что там Чикаго...

«Деловой Урал».

Екатеринбург. Здесь создана Восточно-Российская ассоциация детективных служб «Норд-Ост». Среди ее учредителей — товарищество «Наир», фирмы «Эркас-СБ» и «Щит». Ассоциация объединяет бывших сотрудников МВД и КГБ.

«Деловой Урал».

## Колдуна вызывали?

Насильственную смерть Президента, отставку кабинета Гайдара и многое другое из мрачных предсказаний Павла Глобы публикует ныне журнал «Столица». Астролог также утверждает, что Михаила Горбачева еще ждет «почетный пост» в Содружестве независимых государств. Людмила Ким, известная успешными исцелениями, многими книгами по традиционной медицине, по постоянной телепередаче, советует не принимать эти пророчества всерьез.

хранит Господь англичан и их королеву!

Андрей Дмитриевич Сахаров должен был жить, по Глобе, до 1998 года. К несчастью, его не стало в декабре 1989 г.

Чемпионами мира по футболу должны были стать, по его же словам аргентинцы. Наверное, футболисты ФРГ об этом не знали, потому и победили.

Первым президентом России, по Глобе, должен был стать Рыжков. А народ предсказывает Ельцина.

28 октября этого года, по предсказаниям Тамары Глобы, должно было произойти землетрясение в Ташкенте. Весь город лихорадило. Шутка ли! Слава Богу, ничего не было.

Теперь Павел Глоба пророчит России и нашему Президенту самое плохое. Не постеснялся даже напрогнозировать живому человеку насильственную смерть. А это, между прочим, по крайней мере безответственно. Всемирно известная ясновидящая из Болгарии Ванга

Дмитрова никогда и никому не говорила о неминуемой скорой смерти или грозной неизлечимой болезни.

Я убеждена, что Павел Глоба неглупый, но не очень добрый человек. К нашему общему счастью, его предсказания чаще всего не сбываются. Да и вряд ли могут сбыться, ибо надуманы, поверхностны, и легковесны. Трудно ли оповестить, что грядущая зима будет нелегкой? Это ясно всем. Даже детям, недоодеваемым младенцам и котлет. Отставку же правительства Гайдара кто только не пророчит! Что же касается 1944 и последующих годов, то тут по принципу Ходжи Насреддина: к тому времени кто забудет про предсказания, а кто просто помрет.

«Российская газета»

### Дайджест

4 стр.

### Объявления

#### ДК «Строитель» приглашает

- ♦ 12-13 декабря эстрадно-цирковая программа лилипутов. Начало в 16 и в 18-30.
- ♦ 20 декабря всех больших и маленьких приглашает группа «Чудетство» (Н-Тагил). Начало в 12-00.
- ♦ 24 декабря только один концерт. Поет Катя Семенова. Начало в 18-00.

Касса работает ежедневно с 14-00 до 19-00.

Выгодно вложите свой ваучер, купив акции Производственно-комплектующего предприятия «Ритм». Ваучер +500 рублей за 6 акций.

Обращаться: 623405, г. Каменск-Уральский, пос. Чкаловский, ул. гражданская, 2-316.

#### Меняю

дом с центральным отоплением, поселок Мартюш, общая площадь 140 кв. м, на две квартиры в городе (по договоренности). Чкаловский не предлагать.

Обращаться по тел.: 3-40-25, с 10 до 17 час. Спросить Сергея.

#### Вниманию руководителей предприятий малого и среднего бизнеса!

Администрация области с 10 по 17 января 1993 года проводит в Екатеринбурге выставку-продажу продукции предприятий малого и среднего бизнеса.

Желающим принять участие в проводимой выставке необходимо в срок до 20 декабря 1992 года обратиться в комитет по управлению имуществом Каменского района по тел. 3-62-02.

#### РУКОВОДИТЕЛИ СТРОИТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ, СОВХОЗОВ, ПРЕДПРИЯТИЙ ГОРОДА, ВЛАДЕЛЬЦЫ ПРИУСАДЕБНЫХ УЧАСТКОВ!

Нарушение Правил охраны линий связи, утвержденных постановлением Совета Министров СССР от 22 июля 1969 года, приводит к повреждению кабельных линий связи, радиовещания и телевидения, к ухудшению обслуживания населения телефонной и телеграфной связью, наносит ущерб народному хозяйству.

#### ПОМНИТЕ:

Перед началом работ по технической документации надо тщательно ознакомиться с расположением подземных коммуникаций и соответствующими предупредительными знаками на местности.

В нарядах, выдаваемых водителям землеройных механизмов, обязательно надлежит указать наличие кабельных линий связи в месте производства работ, и то, откуда надо вызвать представителя предприятия связи. Запрещается производить по просьбам частных домовладельцев прокладку водопроводов, откопку ям для различных хозяйственных нужд.

Для проведения работ в охранной зоне кабельной линии связи необходимо иметь письменное согласие предприятия связи, эксплуатирующего кабельную линию, выполнять все его требования по обеспечению сохранности линейно-кабельных сооружений.

Для установления точного местоположения подземного кабеля необходимо за трое суток до начала работ вызвать представителя предприятий связи. Производство земляных работ в охранной зоне кабельной линии связи (два метра в обе стороны от кабеля) возможно только вручную без применения ударных инструментов.

#### ПОМНИТЕ:

За нарушение Правил охраны линий связи на виновных должностных лиц и граждан налагается штраф до 50 рублей.

За повреждение кабельной линии междугородней связи виновные привлекаются к уголовной ответственности.

По всем вопросам производства работ в зоне линий связи обращаться по адресу: Сысертский р-н, с. Шелкун, ул. Гагарина, 10, ЦЛКС-22, тел. 2-61-34, 2-61-89, г. Екатеринбург, ул. Блюхера, 7а, тел. 41-11-64.

#### Служба 01 напоминает:

Монтируйте и содержите исправной электрозащиту. Не перегружайте электросеть.

Не заклеивайте открытую электропроводку.

Содержите исправными выключатели, вилку, розетки.

Не пользуйтесь электрическими утюгами, плитками, чайниками, паяльниками без специальных несгораемых подставок.

Не оставляйте без присмотра включенные электронагревательные приборы и телевизоры.

Не допускайте западания (залипания) кнопок электровыводков.

Не используйте бумагу или ткань в качестве абажура электролампочек.

Уходя из дома, выключайте свет и электроприборы. При загорании электропроводов или электроприборов необходимо:

— немедленно обесточить электропровода, вывернув пробки, отключив рубильник или автомат защиты, выдернув вилку из розетки;

— немедленно сообщить о случившемся в пожарную охрану по телефону «01»;

— принять меры к тушению пожара, используя воду, одеяло, и другие подручные средства;

— закрыть щели в дверях и вентиляционные отверстия в квартире влажными полотенцами или постельными принадлежностями. Закрытые и хорошо уплотненные двери надолго защитят вас от высокой температуры и проникновения в квартиру дыма.

По возможности используйте для эвакуации наружные лестницы, установленные на балконах и лоджиях.

Если вам угрожает опасность, а коридоры и лестничные клетки сильно задымлены и покинуть квартиру невозможно, оставайтесь в комнате или на кухне, откройте окна.

С прибытием пожарных подразделений подойдите к окну и подайте знак об оказании вам помощи.



Редактор С. ТРОФИМОВ.

УЧРЕДИТЕЛИ: Каменский районный Совет народных депутатов, редакция газеты «Пямя».

Газета зарегистрирована Каменским районным Советом народных депутатов. Рег № 1.



НАШ АДРЕС: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117.

В письмах в редакцию полностью указывайте ваши фамилию, имя, отчество, адрес и дату письма.



Телефоны: редактор 3-63-06, отв. секретарь 3-16-69, агропромышленный отдел 3-42-19, отдел общественно-политических проблем 3-54-29, отдел социально-бытовых проблем 3-43-60, отдел радионформации 3-50-58, бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29.

Газета выходит 2 раза в неделю, по вторникам и субботам, на четырех страницах. Офсетная печать с фотонабора. Объем 2 п. л.

Заказ 2853  
Тираж 6070.

